



Чрез:
Кмета на община Самоков

До:
Началника на РДНСК - Югозападен район
гр.София
инж.Пламен Трифонов

ЖАЛБА

Против: Одобрен инвестиционен проект и издадено разрешение за строеж от главния архитект на община Самоков за обект: МАЛКА ВЕЦ „ЕНЕРДЖИ ГОВЕДАРЦИ” на реките Черни Искър, Мальовишка и Горна Прека в землището на с.Говедарци, община Самоков.

ОТ: Сдружение „Балканка”, гр. София, ул. Александър Малинов №87

Чрез своя представител: Михо Тодоров
Адрес за кореспонденция: София, ул.Лозенска

[Redacted]

misho.todorov@hotmail.com

Уважаеми господин Трифонов,

С настоящото писмо обжалваме в срок одобрения проект и издаденото разрешение за строеж на гореописаната МВЕЦ Енерджи Говедарци.

Същото считаме за **незаконосъобразно, издадено при съществени нарушения на административно-производствени правила, в противоречие с относимите материалноправни разпоредби и в директно нарушение на обществения интерес по следните причини:**

1. За инвестиционното предложение няма влязло в сила разрешително за ползване на повърхностен воден обект. Издаденото разрешително № 12140064/ 19.08.2016г. на БДДР за ползване на повърхностен воден обект не е влязло в сила. То е обжалвано от сдружение Балканка пред висшестоящия орган - министъра на околната среда и водите с жалба вх. № Ж-171/01.09.2016 г. на МОСВ. След изтичане на 14-дневния срок за отговор на жалбата ни, в който не получихме отговор от МОСВ, в законоустановения срок внесохме жалба чрез МОСВ до Върховния Административен Съд /ВАС/ срещу мълчаливия отказ на МОСВ да отмени или върне за преразглеждане разрешителното на БДДР.№ 12140064/ 19.08.2016г. за ползване на повърхностен воден обект. То съдържа толкова много нарушения на

законодателството по опазване на околната среда и водите, че неминуемо ще падне в съда. Вероятно множеството нарушения са и причината МОСВ все още да бави отговора на нашата жалба до министъра на околната среда и водите.

2. За инвестиционното предложение не е изготвен доклад по ОВОС, както се изисква от Закона за опазване на околната среда. Има стари преценки за необходимостта от ОВОС на РИОСВ София, с които е преценено да не се извършва ОВОС, но те са с изтекъл срок на действие, съгласно чл.93 от ЗООС.

3. Бъдещата сграда на МВЕЦ Енерджи Говедарци доказано попада в проектна Санитарно Охранителна Зона /СОЗ/ пояс I, като ще се намира само на 160 метра от съществуващо питейно водохващане на река Черни Искър. Зоната е обявена като проектна в самото разрешително на БДДР, но те са сбъркали пояса, като са обявили че сградата на МВЕЦ попада в пояс II на проектна СОЗ. Причината е груба грешка в координатите на съществуващото питейно водохващане.

За всичко гореописано можете да се убедите, като извършите проверка и отправите официално запитване до МОСВ и/или до БДДР и РИОСВ София, и получите официално техни становища. Наличието на влязло в сила разрешително за ползване на повърхностен воден обект се изисква от Закона за водите. Ето защо одобряването на проекта и издаденото разрешение за строеж, без да е налице влязло в сила разрешително за ползване на повърхностен воден обект, представляват съществено нарушение на ЗУТ. Без съмнение най-същественото нарушение е, че се засяга питеен водоизточник и, в този смисъл, се нарушава общественият интерес от достъп до чиста питейна вода за населението.

Пълни подробности по отношение на всички нарушения на законодателството можете да откриете на следния линк:

http://dams.reki.bg/uploads/Docs/Files/20160828_JALBA_GOVEDARZI_MOSW_DRAFT6.pdf

Изразяваме готовност да предоставим както възражението ни до МОСВ, така и жалбата до ВАС срещу мълчаливия отказ на МОСВ, в предпочетената от РДНСК форма - на хартиен или електронен носител, за да се запознаете.

Предварително благодарим за разбирането и съдействието.

Дата 31.10.2016г.

С уважение:



Лице за информация и контакти: Димитър Йорданов Куманов

Адрес:

София, ул. Орлин Бунд, 51а, ет. Д, кв. 07

Тел: 0035 004 044 dkoumanov@abv.bg